

ΛΥΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Γ ΛΥΚΕΙΟΥ
22-10-2022

ΘΕΜΑ Α

A4 α) \wedge β) Σ γ) Σ δ) \wedge ε) Σ

ΘΕΜΑ Β

B1 α) $f'(x) = e^x + 3x^2 + 3m_1x + \frac{1}{x^2}$

β) $f'(x) = \ln x + 1$

γ) $f'(x) = \frac{x+1-x+2}{(x+1)^2} = \frac{3}{(x+1)^2}$

δ) $f'(x) = 6 \cdot \sin(3x) \cdot \pi(3x)$

ε) $f'(x) = 3e^{3x+1} + \frac{x}{\sqrt{x^2+3}}$

B2 $\triangleright x^2+1 \neq 0 \wedge g^2 \neq 0$ οπότε $g \neq 0 \forall x \in \mathbb{R}$

$\wedge \alpha$ η g είναι είναι συνεχής διατηρεί σταθερό πρόσημο
οπότε $g > 0$ ή $g < 0 \forall x \in \mathbb{R}$ και έστω $g(0) = 1 > 0$

τότε $g(x) > 0 \forall x \in \mathbb{R}$

$g^2(x) = x^2+1 \Leftrightarrow |g(x)| = \sqrt{x^2+1} \stackrel{g > 0}{\Leftrightarrow} g(x) = \sqrt{x^2+1}$

ΘΡΗΣΗ

Γ_1 α $x < 0$: $f(x) = x^2 + x + 1$ ΠΑΡ/ΜΗ σ σ σ / ΚΗ ΜΤ
 $f'(x) = 2x + 1$

Γ_1 α $0 < x \leq \pi$: $f(x) = 6\omega x - \mu x$ ΠΑΡ/ΜΗ σ σ σ / ΚΗ ΜΤ
 $f'(x) = 6\omega x + \mu x$

$$\lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{f(x) - f(0)}{x} = \lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{x^2 + x + 1 - 1}{x} = \lim_{x \rightarrow 0^-} (x + 1) = 1$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{f(x) - f(0)}{x} = \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\mu x - 6\omega x + 2 - 1}{x} = \lim_{x \rightarrow 0^+} \left(\frac{\mu x}{x} - \frac{6\omega x - 1}{x} \right)$$

$$= 1 - 0 = 1$$

$$\alpha \alpha \quad f'(x) = \begin{cases} 2x + 1, & x < 0 \\ 6\omega x + \mu x, & 0 \leq x \leq \pi \end{cases}$$

Γ_2 α $x < 0$: $f'(x) = 0 \Leftrightarrow 2x + 1 = 0 \Leftrightarrow x = -\frac{1}{2}$

Γ_1 α $x \in [0, \pi]$: $f'(x) = 0 \Leftrightarrow 6\omega x + \mu x = 0 \Leftrightarrow 6\omega x = -\mu x$

$$\Leftrightarrow \varepsilon_{\varphi} x = -1 \Leftrightarrow \varepsilon_{\varphi} x = \varepsilon_{\varphi} \left(-\frac{\pi}{4}\right)$$

$$x = k\pi - \frac{\pi}{4}$$

$$0 \leq k\pi - \frac{\pi}{4} \leq \pi \Leftrightarrow 0 \leq k - \frac{1}{4} < 1 \Leftrightarrow \frac{1}{4} \leq k \leq 1 + \frac{1}{4}$$

$$\Leftrightarrow \frac{1}{4} \leq k \leq \frac{5}{4} \quad \alpha \alpha \quad k = 1$$

ο η ο τ ε $x = \pi - \frac{\pi}{4} = \frac{3\pi}{4}$

x	0	$\frac{3\pi}{4}$	π
x_0	/	0	π
$f(x_0)$	/	1	-1
$f'(x)$	/	+	-

x	$-\infty$	$-1/2$	0	$3\pi/4$	π	
$2x+1$	-	0	+	/	/	
$6\omega x + \pi x$	/	/	/	+	0	-
$f'(x)$	-	0	+	+	0	-

Γ3 Θεωρω $h(x) = (x-3)f'(β) + (x-2)f'(α)$

- h συνεχής στο $[2,3]$ οπότε $h(2)h(3) < 0$
 - $h(2) = -f'(β) < 0$ αφού $f'(β) > 0$
 - $h(3) = f'(α) > 0$
- από $h(2)h(3) < 0$ από Θ. Bolzano

Γ4 $g(g(x)) = \frac{\pi}{4}(2 - f(x)) = \frac{\pi}{4}(2 - \pi x + 6\omega x - 2)$

$\Leftrightarrow g(g(x)) = \frac{\pi}{4}(6\omega x - \pi x), x \in [0, \frac{\pi}{4}]$

α) $\exists \tau \omega \ x_1, x_2 \in [0, \frac{\pi}{4}]$ τέτ $g(x_1) = g(x_2) \Rightarrow$

$g(g(x_1)) = g(g(x_2)) \Rightarrow \frac{\pi}{4}(6\omega x_1 - \pi x_1) = \frac{\pi}{4}(6\omega x_2 - \pi x_2)$

$\Leftrightarrow 6\omega x_1 - \pi x_1 = 6\omega x_2 - \pi x_2 \stackrel{*}{\Leftrightarrow} K(x_1) = K(x_2) \Leftrightarrow \boxed{x_1 = x_2}$

* Θεωρω, $K(x) = 6\omega x - \pi x, x \in [0, \frac{\pi}{4}]$
 $K'(x) = -\pi x - 6\omega x < 0 \ \forall x \in [0, \frac{\pi}{4}]$ από $K \searrow$ στο $[0, \frac{\pi}{4}]$

οπότε K' $\neq 1$

β) Θεωρω, $w(x) = g(g(x)) - x = \frac{\pi}{4}(6\omega x - \pi x) - x, x \in [0, \frac{\pi}{4}]$

$6\omega \in \mathbb{R} \ \pi \in \mathbb{R} \ \omega \in \mathbb{R} \ \pi \in \mathbb{R}$

• $w(0) = \pi/4 > 0$ $w(\pi/4) = -\pi/4 < 0$ από $w(0)w(\pi/4) < 0$

• $w'(x) = -\frac{\pi}{4}(6\omega + \pi) - 1 < 0$ από $w \searrow$ στο $[0, \pi/4]$ Θ. Bolzano ... (3)

ΘΕΜΑ Δ

Δ1 f γν. μονότονη και f^{-1}

Εστω $f \uparrow$ στο \mathbb{R} : $f(6w(\frac{1}{2}-x)) > f(|x|) \Leftrightarrow$

$$6w(\frac{1}{2}-x) > |x| \Leftrightarrow 3x > |x| \text{ άρα } f \downarrow \text{ σε } \mathbb{R}$$

Δ2 α) Θεωρώ $g(x) = e^x - 1 + x, x \in \mathbb{R}$

• ΠΡΟΦΑΝΗΣ ΡΙΖΑ: $g(0) = 0$

• $g'(x) = e^x + 1 > 0$ άρα $g \uparrow$ οπότε $g(x) = 0 \Leftrightarrow \boxed{x=0}$

β) Είναι: $f(2e^x - 1) + f(1 - 2x) = 0$

$$\begin{aligned} \text{Για } x=0: f(2-1) + f(1) = 0 &\Leftrightarrow f(1) + f(1) = 0 \\ &\Leftrightarrow 2f(1) = 0 \Leftrightarrow f(1) = 0 \end{aligned}$$

$$\triangleright f(2 - f^{-1}(x^2 - 4)) > f(1) \stackrel{f \downarrow}{\Leftrightarrow} 2 - f^{-1}(x^2 - 4) < 1 \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow -f^{-1}(x^2 - 4) < -1 \Leftrightarrow f^{-1}(x^2 - 4) > 1 \stackrel{f \downarrow}{\Leftrightarrow} x^2 - 4 < f(1)$$

$$\Leftrightarrow x^2 - 4 < 0 \Leftrightarrow -2 < x < 2$$

Δ3 • $e^{x^3} - 1 > 0 \Leftrightarrow e^{x^3} > 1 \Leftrightarrow x^3 > 0 \Leftrightarrow x > 0$

• $f(x+1) > 0 \Leftrightarrow f(x+1) > f(1) \stackrel{f \downarrow}{\Leftrightarrow} x+1 < 1 \Leftrightarrow x < 0$

x	$-\infty$	0	$+\infty$
$e^{x^3} - 1$	-	0	+
$f(x+1)$	+	0	-
Γιν.	-	0	-

$$\text{άρα } \frac{f(x+1)}{e^{x^3} - 1} < 0 \quad \forall x \neq 0$$

$\Delta 4$ f ανελιξησιμη x' \downarrow στο \mathbb{R} $\alpha \alpha$ $f(A) = (\lim_{x \rightarrow +\infty} f(x), \lim_{x \rightarrow -\infty} f(x)) = \mathbb{R}$

$\alpha \alpha$ $\lim_{x \rightarrow -\infty} f(x) = +\infty$

$$\left| \frac{nx}{f(x)} \right| \leq \frac{1}{|f(x)|} \Leftrightarrow -\frac{1}{|f(x)|} \leq \frac{nx}{f(x)} \leq \frac{1}{|f(x)|}$$

$$\begin{array}{ccc} \downarrow & \downarrow \text{κ.π} & \downarrow \\ 0 & 0 & 0 \end{array}$$

$\Delta 5$. η ποσωνησιμη ΡΙΖΑ : $x=0$

$$f(0) + f(0) = f(0) + f(0)$$

• Για $x > 0$:

$$\begin{cases} ex < nx \xrightarrow{f \downarrow} f(ex) > f(nx) \\ 5x < 10x \xrightarrow{f \downarrow} f(5x) > f(10x) \end{cases} +$$

$\alpha \alpha$ $f(ex) + f(5x) > f(nx) + f(10x), \forall x > 0$

• Για $x < 0$:

$$\begin{cases} ex > nx \xrightarrow{f \downarrow} f(ex) < f(nx) \\ 5x > 10x \xrightarrow{f \downarrow} f(5x) < f(10x) \end{cases} +$$

$\alpha \alpha$ $f(ex) + f(5x) < f(nx) + f(10x), \forall x < 0$

Τελικα μοναδικη λυση $x=0$